
STEREOMETRIJA





PIRAMIDA

•P = B + M

•V = 
𝐵∗𝐻

3





ZARUBLJENA PIRAMIDA

•P = 𝐵1 + 𝐵2 + 𝑀

•V = 
(𝐵1+𝐵2+ 𝐵1𝐵2 )∗𝐻

3





VALJAK

•B = 𝑟2𝜋

•M = 2 r π * H

•P = 2B + M

•V = B * H





KUPA

• B = 𝑟2𝜋

• M = r

• P = M + B

• V = 
𝐵∗𝐻

3





ZARUBLJENA KUPA

• 𝐵1 = 𝑅2𝜋 ;  𝐵2 = 𝑟2𝜋

• M = s ( R + r )π

• P = 𝐵1 + 𝐵2 + 𝑀

V = 
𝐻

3
(𝐵1 + 𝐵2 + 𝐵1𝐵2 )





LOPTA

•P = 4 𝑅2𝜋

•V = 
4

3
𝑟3𝜋





ZADACI



37. Bočna ivica pravilne trostrane piramide je 10, a stranica osnove 
12. Odredi rastojanje od centra osnove piramide do sredine 
apoteme.

38. Visina i stranica osnove pravilne trostrane piramide jednake su i 
imaju dužine 34. Odredi rastojanje od centra osnove piramide do 
boćne ivice.





22. Bočne ivice pravilne trostrane zarubljene piramide nagnute su 
prema ravni veće osnove pod uglom α. Ivica veće osnove je a, a 
manje osnove b. Kolika je zapremina zarubljene piramide?

24. Data je površina 𝐵1 = 36 veće osnove zarubljene piramide, 
njena zapremina V = 104 i visina H = 6. Kolika je zapremina 
dopunske piramide?





24. Dijagonala presjeka valjka, sa ravni paralelnoj osi valjka, jednaka 
je 9 i nagnuta je prema ravni osnove pod uglom od 60°. Odredi 
površinu valjka ako je u osnovi valjka odsječen luk od 120°.

25. Ravan siječe osnove valjka po tetivama dužine 6 i 8, između kojih 
je rastojanje 9. Odredi površinu valjka ako je poluprečnik osnove 5 i 
ravan presijeca osu valjka (u unutrašnjoj tački valjka).





41. Trougao, čija je jednaka stranica 7, razlika preostale dvije 

stranice 5 i poluprečnik opisane kružnice 
7 3

3
rotira oko najduže 

stranice. Izračunaj površinu i zapreminu nastalog tijela.

43. Dat je trougao ABC sa tupim uglom α, uglom β i stranicom c 
(=AB). Odredi zapreminu tijela koje nastaje rotacijom trougla ABC
oko stranice c.





22. Visina zarubljene kupe je H, a poluprečnici osnova odnose se kao 
3 : 1. Odredi površinu i zapreminu zarubljene kupe ako je izvodnica 
nagnuta prema ravni veće osnove pod uglom od 45°.

31. Poluprečnici osnova prave zarubljene kupe su R i r, a izvodnica 
l. Odredi izvodnicu i visinu kupe od koje je nastala data zarubljena 
kupa.





28. Površina sferne kalote jednaka je 
1

3
površini lopte. Koji dio 

zapremine lopte pripada loptinom odsječku?

29. Odredi dio površine lopte, poluprečika 4, koji se vidi iz tačke 
koja se nalazi na rastojanju 8 od centra lopte.






